



В курсе всех событий

Юнкор

Выпуск
№2/5,
ноябрь-
декабрь
2019 г

Издание муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Школа № 74 с углублённым изучением отдельных предметов», «Юнкор», ноябрь-декабрь 2019, выпуск № 2/5



- 1 От редактора
- 2 Человек. Оружие. Легенда
- 3-4 День Героя
- 5 Бояться не нужно, нужно знать!
- 6 Наша «Прививка»- путь к ЗОЖ; Мы снова первые!
- 7 КВН «Личность. Карьера. Успех»
- 8 Шире наш круг
- 9 Уголки Нижнего
- 10 Истории знаменитых картин
- 11 Секреты Мемори
- 12 Проба пера; Волшебство своими руками

От редактора

Канун нового года – самое лучшее время не только подводить итоги, но и заглядывать в будущее. А наступающий 2020 год обещает быть очень интересным и насыщенным, так как посвящен он будет народному творчеству. Наш край прославлен мастерами из Семенова и Городца, Полховского Майдана и Богородска, и эта будет еще одна возможность прикоснуться к уникальному наследию наших предков, возможно, и попробовать себя в роли, если не мастера, то хотя бы подмастерья. Организаторы обещают нам насыщенную программу фестивалей, выставок, мастер-классов и флешмобов, которые будут интересны всем, и детям, и взрослым.

В нашей школе подготовка у году народного творчества началась заранее. Участники ансамбля русской песни «Заряница» и «Русский сувенир» сняли клип о промыслах родного края. Ученицы нашей средних классов пробовали свои силы в старинном рукоделии, прядении и ткачестве, а ученики начальной школы участвовали в мастер-классе «Народные мотивы».

Можно с уверенностью сказать, что в новом году нас ждет еще множество интересных мероприятий, которые позволят соприкоснуться с богатым творческим наследием нашей страны. И кто знает, возможно, для какого-то это знакомство перерастет в призвание.

Человек. Оружие. Легенда

К 100-летию М.Т. Калашникова



М.Т. Калашникова, изобретателя и конструктора, знают во всем мире, благодаря его изобретению АК-47.

9 ноября в нашей школе прошло мероприятие «Калашников. Человек и автомат», посвященное 100-летию со дня рождения изобретателя. Автомат, разработанный в 1970 году советским конструктором М. Т. Калашниковым, был поставлен на службу вооружёнными силами СССР в 1974 году.

Ученикам продемонстрировали фильм, а после выступили руководители клуба исторической реконструкции и патриотического воспитания «Окский берег» Сергея Латышева. Ученики получили множество полезной информации, узнали, что созданный Михаилом Тимофеевичем автомат стал символом страны и самым популярным огнестрельным ору-

жием в мире, который и по сей день модифицируют и используют в армии.

Данное мероприятие было интересно не только мальчикам, но и девочкам. Конструкторы показали как разбирается знаменитый «калаш» и позволили попробовать сделать это всем желающим. Финалом мероприятия стала импровизированная фотосессия, во время которой ребята сфотографировались на память со знаменитым автоматом Калашникова в руках.

Все остались под впечатлением от данного выступления, да и от автомата. Ведь не каждый день ребятам показывают и рассказывают как работает автомат, известный во всем мире.

Гайнова Татьяна, 10 А

День наших героев



9 декабря - День Героев Отечества - важная для всех памятная дата. Этот праздник связал в себе исторические традиции, память о подвигах героев нашей страны. Мы отдаём дань памяти погибшим, чтим живых и понимаем, как важно быть достойными своего прошлого. В эти декабрьские дни и в нашей школе прошел цикл мероприятий, посвященных этому празднику.

Празднование открывал "Урок мужества". Ребята смогли узнать об истории этого памятного дня. Он берет начало в XVIII веке, когда Екатерина II Великая учредила орден Святого Георгия Победоносца. Впоследствии в Российской Империи 9 декабря чествовали воинов - георгиевских кавалеров, которые проявили в бою особую отвагу и доблесть. Прошло почти 90 лет, и вот в 2007 традицию воз-

родил президент России. Сейчас праздник объединил героев России, Советского союза, кавалеров Ордена святого Георгия и Ордена Славы. Почётным гостем праздника был воин-интернационалист участник военных действий в Афганистане и Чечне, подполковник сухопутных войск Бобров А.Н. Он беседовал с ребятами на тему мужества и чести российского солдата, и о том, что место подвигу есть и в мирное время.

В праздничных мероприятиях приняли участие и школьники среднего и младшего звена. Силами самих ребят была организована экскурсия "Их именами названы улицы района". Самые юные ученики нашей школы смогли узнать, сколько доблестных воинов, солдат, защитников Отечества прославили родной район!



патриотического клуба "Окский берег" и знаменная группа учеников школы в военной форме. Перед нами выступили подполковник Готовяхин А.В. и председатель совета солдатских матерей - Мальцева В.П. Они говорили, казалось бы, о простых вещах, как важно помнить, помогать, защищать... Но после каждого слова сжималась грудь, иногда проступали слёзы. Начинаешь осознавать, какую ценность представляет для нас сохраненная жизнь. В память о подвигах погибших земляков мы возложили корзину бумажных тюльпанов цветов российского флага. Ученики начальных классов сами изготовили их на тематическом мастер-классе.

Мы помним своих героев, ценим бескорыстное и самоотверженное служение Отчизне, и постараемся быть достойными продолжателями их дела. Ведь День Героев Отечества посвящен людям, которыми мы по праву можем гордиться.

(начало на стр. 2) В такой торжественный день нельзя не вспомнить об ученике нашей школы

гвардии младшем сержанте Михаиле Мазурове, нашем герое! 5 ноября 2000 года он был направлен в Чеченскую республику стрелком зенитной установки, а 9 декабря того же года погиб при сопровождении автоколонны. По трагическому стечению обстоятельств, это произошло именно 9 декабря, в День Героев Отечества. Мы почтили память Михаила Мазурова и возложили цветы к его мемориальной доске на здании нашей школы.

Центральным событием Декады героя Отечества стала торжественная линейка, посвященная дню памяти погибшим в Чечне. Она прошла у памятника воинам интернационалистам, погибшим в горячих точках. Я принимала участие в этом мероприятии и могу сказать, что особую атмосферу торжественности создавал почётный караул реконструкторов военно-



Арина Кузнецова, 8 Б

Бояться не нужно, нужно знать!



«Нет СПИДУ!»-, говорят ученики 74 школы. Именно с таким настроением ученики вышли из актового зала. Ребят очень привлекла проблема глобального распространения ВИЧ/СПИДа. И вот уже второй год в нашем школьном заведении проходит мероприятие «Красная ленточка».

Почему именно красная лента? Всё просто! Красная лента- это символ понимания проблемы СПИДа, символ солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа затронула лично. В этом году в нём приняли участие волонтеры проекта «АнтиСПИД». Ребята не только показали красочное шоу, но и вдохновили многих ребят придерживаться здорового образа

жизни. Каждый артист поделился собственным опытом, рассказал историю друга, семейную трагедию, после которой решил пропагандировать ЗОЖ всеми возможными способами. Ну а главная идея мероприятия- это ответственность и осознанное отношение к своему организму — надёжная защита от страшной эпидемии, уносящем

миллионы человеческих жизней.

Саликова Елизавета, 8 А



НАШИ ПОБЕДЫ

Наша «Прививка» – путь к ЗОЖ



29 ноября прошёл городской слёт волонтеров «Стиль жизни-здоровье». Он был направлен на формирование у молодежи активной жизненной позиции, ответственности за своё здоровье, поступки и поведение. В слёте принимали участие группы школьников-волонтеров всех районов нашего города. Команде нашей школы «Прививка» выпала честь представлять на слёте Московский район.

Каждая команда подготовила визитку-самопрезентацию, которая помогла ребятам познакомиться друг с другом и членами жюри. После выступлений, волонтеров ждал интересный квест «Путешествие в страну здоровья».

Наши волонтеры подготовили яркое выступление и показали хорошие знания о рациональном подходе к здоровью, тем самым доказав своё положительное отношение к здоровому образу жизни. Заслуженной наградой стало второе место в городском этапе конкурса и стали победителями в номинации самые артистичные. Молодцы!

Полина Напылова, 8А

Мы снова первые!

Как одно из самых ярких событий стала подготовка к выступлению агитбригады по экологии «Наш дом - Нижний Новгород». Мне очень понравилось участвовать во внеклассной деятельности; сначала собственноручно нашими учителями был составлен текст сценария, состоявший из 5 песен, 3 сценок, а также массы полезных кричалок, девизов и интересных фактов о нашем городе. После этого настало долгое время репетиций: у нас был плотный график, мы встречались 2-3 раза в неделю, чтобы отрепетировать всё до мелочей: каждая часть нашего всё время пополняющегося выступления претерпела жёсткую критику не только со стороны педагогов, но и с нашей стороны; мы ярко отработывали каждое слово, лозунг или песню до тех пор, пока каждому из нас не понравилось. Но результаты приятно порадовали всех, и нас в очередной раз ждал успех. Ведь первое место в экологической агитбригаде команда нашей школы занимает уже не первый год. Мы не только приятно, но и с пользой провели время в кругу уже полюбившихся лиц.

Я считаю, что в выступлениях и различных соревнованиях, как бы банально это не звучало, важна не победа, а участие!



Дарья Шарова, 9А

НАШИ ПОБЕДЫ

КВН «Личность. Карьера. Успех»



19 ноября в 115 школе проходило районное мероприятие- игра КВН, где принимали участие 4 команды десятиклассников из разных школ Московского района. Команды боролись за участие в городском конкурсе, проходил своего рода отбор лучшей из лучших команды. Наши ребята смогли не просто выступить, но и занять первое место в районе и выйти в финал городского этапа. Тема выступления была заявлена как "профорентация". Ее суть была в том, чтобы каждая команда интересно представила и креативно рассказала про профессию, которая востребована в его районе. Между визиткой и основным выступлением были два конкурса на внимательность в виде увлекательных квестов. А в завершении мероприятия, во вре-

мя подсчетов баллов, командам рассказали как о новых востребованных профессиях, так и о тех, которые в скором будущем перестанут существовать.

Все узнали много нового и интересного, а самое главное, что участники получили море положительных эмоций и новый бесценный опыт публичных выступлений.

Наши ребята благодаря своим стараниям, смекалке и чувству юмора и победили в этой нелегкой борьбе, что стало большой радостью как для самих участников, так и для всей школы. Ведь до самого конца наша команда шла на равных с 115 школой. Все хотели выиграть, и приложили немало сил для победы! Мы вами гордимся! Поздравляем!

Татьяна Гайнова, 10 А

Шире наш круг

Инклюзивное событие в нашей школе



В Международный день инвалидов наша школа гостеприимно распахнула свои двери для детей с ограниченными возможностями, проживающих в Московском районе. Для гостей была подготовлена развлекательная программа и мастер-класс, на котором ребята мастерили символ будущего года - бумажную мышку. Праздник продолжил увлекательный квест. Дети проявили свои способности и знания в приготовлении полезных блюд из овощей и фруктов, рисовали сказочных зверей, разгадывали загадки, участвовали в веселых спортивных состязаниях. Ярким фи-

налом праздника стал зажигательный флеш-моб. В подготовке и проведении инклюзивного события «Шире круг» были активно задействованы волонтеры детского общественного объединения «Маленькая страна». Инклюзия - новый полезный формат праздника для всех без исключения. Мир без границ, без стереотипов, где мы лучше понимаем друг друга. Мы верим, что наш широкий круг день ото дня будет пополняться новыми друзьями!

Лиза Малькова, 8 Б

Уголки Нижнего



Продолжаем наш экскур по неизвестным достопримечательностям Нижнего Новгорода. В новом выпуске мы подготовили для читателя рассказ о "доме русской интеллигенции". Он расположен на улице Горького, 127. Это самый насыщенный историей и культурой дом, единственный официальный памятник, находящийся под государственной охраной. История землевладения известна с

1840 года - появился чертеж на полукаменный дом, который заказала дьяконица Андреева. С тех пор усадьба сменила нескольких хозяев. С 1890 по 1900 годы дом был записан на Виктора Феофилактовича Пятова.

Мужчина был недееспособным (умственно отсталым) и находился на попечении отца и матери, а затем сестры и брата. Это даёт повод утверждать, что дом фактически принадлежал его отцу Феофилакту, который сдавал его (по другой версии - подарил) семьям своих дочерей, сестер Екатерины (Пятовой) Морошкиной, она жила на первом этаже, и Людмилы (Пятовой) Невзоровой, второй этаж. В семье Людмилы Невзоровой и её мужа, Павла Невзорова было пять детей: один сын и четверо дочерей, трое из которых потом стали марксистками и социал-демократками, революционерками и известными деятелями Советской России. Сестер Невзоровых звали – Софья, Зинаида и Августа.

Здесь в их доме в июне 1900 года на конспиративном собрании выступал Владимир Ильич Ульянов (будущий Ленин).

После выступления на конспиративном собрании нижегородские социал-демократы поддержали его идею о создании революционного СМИ, газеты «Искра». Именно по случаю этого выступления в Доме сестер Невзоровых к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции был открыт музей в 1967 году.. Музей революции воссоздавал обстановку границы 19 и 20 веков и насчитывал около 700 экспонатов. Музей по всему Нижнему Новгороду вместе с коллегами собирала своими руками и носила на своих плечах Заслуженный деятель культуры РСФСР Татьяна Николаевна Казанская (1922 – 2015). После распада СССР музейная философия, как и политика государства, изменилась. Революция стала в опале. Музей нужно было спасать. И Татьяна Николаевна Казанская решила эту задачу весьма оригинальным образом. Она перепрофилировала музей. С 1993 года он стал называться «Музеем нижегородской интеллигенции» с воссозданием все той же обстановки границы 19-20 веков.

Большое спасибо всем, уделившим внимание данной статье. Надеемся, что вы узнали новую интересную информацию для себя и будете ждать следующие выпуски данной рубрики.

Ведущая рубрики Татьяна Фесюк, 10 А

Истории знаменитых картин

Зимняя сказка русской деревни



Гавриил Павлович Кондратенко (1854–1924) — русский и советский художник, пейзажист. Его картины отличаются, с одной стороны, точностью, наблюдательностью в передаче конкретного состояния, и в то же время лирическим настроением, впечатлением необычности, сказочности. В пейзаже «Зимний вечер» отразилась чуткость художника к скромной красоте русской природы, способность увидеть прекрасное в обыденном. Пейзажный мотив, выбранный художником очень прост: окраина деревни, дорога, по которой едут несколько саней в лошадиной упряжке, мостик через за-

мерзший ручей, вдоль берега которого направо тянутся деревья и кустарники. Колорит картины сдержанный, в нём преобладают жемчужные, желтоватые, коричневатые тона. Очень точно схвачен художником характер морозного неба, плавно переходящего из нежно-желтого, чуть красноватого на горизонте, в бледно-голубой. Впечатление мороза дополняется мягко написанным густым инеем на ветвях деревьев и кустарников. Из печных труб вьётся дымок, мелькают горячие огоньки в окнах, — эти детали придают картине особое впечатление задушевности, уюта, тепла, который ожидает путников, возвращающихся домой. Хочется на минуту окунуться в этот зимний вечер, почувствовать его свежесть, чтобы потом согреться в натопленной русской избе. В небе над избами художник изобразил стаю птиц. Кажется, не случайно птицы изображены на одной оси с лошадиными упряжками. Движение саней и птичьей стаи рифмуется друг с другом и имеет одно направление — от зрителя. Люди, чтобы согреться спешат в свои жилища, птицы — в тёплые края. Эта тесная связь жизни природы и человека отражается ещё более наглядно в самой композиции, которую мысленно можно разделить на две части группой высоких деревьев чуть правее от центра. Справа от них — мир природы, который отграничен от человека ветхим забором, — царство красоты, покоя, но, в то же время и холода, бесприютности. Слева от этой оси — мир русской деревни, тепла и уюта. Это условное разделение в композиции, лишь подчёркивает связь человека и природы в жизни. Эта связанность, кстати, тоже формально обозначена художником — мостиком через ручей. Мост — это универсальный для разных культур символ объединения, связанности. У мостка собралась группа ворон в поисках чего-нибудь съестного. Одна из них не клюёт со всеми, а сидит на перилах и смотрит вдаль, в сторону деревьев, как будто о чём-то задумавшись. Может быть о своей бесприютности? Ведь вороны не улетают на юг подобно другим птицам. Это маленькая, но в то же время существенная деталь. Убери её — и, кажется, будет чего-то не хватать. В этом и заключается мастерство художника — создать композицию, в которой каждая деталь является неотъемлемой частью целого. Многое может понять и прочувствовать рассмотрев картину Гавриила Павловича внимательный зритель. «Зимний вечер» — это скромный шедевр русского лирического пейзажа, продолжающий лучшие традиции Алексея Саврасова и Фёдора Васильева.

**Ведущая рубрики
Лиля Назарова, 10 А**

Секреты Мемори



Привет, ребята! Поздравляю вас с успешным завершением полугодия и наступающим новым годом! Чтобы полностью погрузиться в атмосферу праздника и провести время здорово и без неприятностей, нужно помнить простые правила.

Какой же Новый год без ярких фейерверков, поэтому при их использовании надо быть осторожным:

Не ленитесь всегда читать инструкцию на волшебном изделии, ведь её написали именно для вас.

Если придётся зажигать фитиль самому, до обязательно делайте это на расстоянии вытянутой руки и тем более, не держите коробку в руках. Помните, всё, что вы сделаете, будет использовано против вас.

Наблюдать за представлением нужно не ближе 20 метров от "места действия". Так вы будете в безопасности, а ещё сможете увидеть всю картину, в целом.

К слову, о дистанции, никогда нельзя наклоняться над действующим прибором. А также не приближаться к нему, если вам всё же не

удалось насладиться шоу.

Также фейверки не нужно запускать в помещении, рядом со зданиями, электропроводами и деревьями.

И ещё, не направляйте изделия друг в друга. Это уж точно не смешно.

А вы знаете как правильно наряжать ёлку?

В первую очередь, нужно, чтобы ёлочка крепко стояла на полу как можно дальше от отопительных приборов, так вы защитите себя и её от возгорания.

И так, украшать ёлку не стоит: свечами, игрушками из легковоспламеняющихся материалов. И наряжать её желательно: красивыми заводскими игрушками и маломощными гирляндами. Так вы исключите возможные случаи пожара.

Не оставляйте гирлянды включёнными. Эта полезная привычка поможет вам обезопасить дом.

Если вы вдруг решите зажечь бенгальские огни, гирлянду или порадоваться взрыву хлопушка, то обязательно пригласите взрослых на такие мероприятия. Они тоже хотят повеселиться!

Вспомним о ещё одной причине возгорания - короткое замыкание. Как же его избежать? Всё просто:

Не включаем несколько приборов одновременно в одну электрическую розетку.

Следим за плотностью контактов.

Не оставляем приборы долго включёнными, им тоже нужен отдых!

И последнее, не используем "испорченные предохранители" (некалиброванные плавкие вставки - "жучки") в аппаратах защиты от перегрузки и короткого замыкания.

Вот и всё, друзья. Желаю приятного времяпровождения. Всех с наступающим новым годом!

Ведущая рубрики Арина Кузнецова, 8 Б

Проба пера Волшебство своими руками



Под ногами снег хрустит...
Все белым-бело...
А в берлоге мишка спит
Уж давным-давно.

Вьюга бродит по лесам,
Заметая зайца след.
И пошел по адресам
Новогодний Дед!

Счастье в каждый дом несет
Под курантов бой!
И подарки раздает-
Только песню спой!

Всем желаю в Новый год
Много я здоровья!»
Чтоб никто не знал невзгод,
Была счастлива семья,
Рядом верные друзья!

Много радости и смеха,
И оценки- не помеха!

**Виктория
Теплухина, 5 В**



За несколько недель до нового года в нашей школе стартовал конкурс поделок. Все желающие ребята могли принести, сделанные своими руками, ёлки и украшения на них, новогодние игрушки, ну и конечно символ 2020 года – мышку. Спустя небольшое время в школу начали приносить изделия. Их было очень много. Это были ёлочки из фетра, бумаги, сделанные с помощью ниток или 3D-ручки, украшенные различными бантиками и другими украшениями. Многие ребята принесли игрушки: звёздочки, снеговики, Снегурочки, Деда Морозы, всевозможные мягкие игрушки. Ну и конечно больше всего было мышек. Из каких только материалов их не изготавливали: из пластилина, из бума-

ги, а также из картона и ткани. Были и новогодние макеты. Например: сидит мышка на снегу и держит в лапках сыр, или стоит ёлочка, а рядом мышка со снеговиком. В общем фантазии у наших ребят хоть отбавляй. Кроме того, ученик, который принес игрушки в школу, автоматически становился участником школьного тура, где выбирали самые красивые игрушки и отправляли их на районный конкурс. Самое приятное, что каждый получил грамоту за участие в конкурсе. Ведь главное не победа! Желаем всем счастливого Нового года!

Виктория Михайлова, 6 Б

Директор: Зеленова Марина Вячеславовна

Над номером работали:

Редакционная группа: Гальцова Ирина Сергеевна, Перетягина Мария Владимировна,

Шерстянкина Любовь Леонидовна, Кузнецова Арина

Корреспонденты: Арина Кузнецова, Лилия Назарова,

Татьяна Фесюк, Елизавета Малькова, Елизавета Саликова, Виктория Михайлова,

Виктория Теплухина, Татьяна Гайнова, Дарья Шарова, Полина Напылова

Адрес редакции: 603079, г. Нижний Новгород, Берёзовская, 2

E-mail: kan@74nn.ru Тираж 50 экз.

Распространяется бесплатно на территории МАОУ «Школа №74 с УИОП»